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Opleiding Diergeneeskunde  -  Toelatingsexamen

Al jaren leggen studenten Geneeskunde en Tandarts aan het begin van hun studie een 
toelatingsexamen af. Op basis van de resultaten wordt vervolgens bepaald wie er mag 
starten aan de opleiding. Dat gebeurt met een numerus fixus, waarbij een maximaal aantal 
studenten wordt toegelaten. Dat zijn de studenten die het best scoren voor het examen. 
We zien dat dit systeem werkt voor de opleiding en dat het ervoor zorgt dat er niet meer 
artsen afstuderen dan dat er RIZIV-nummers zijn.

Op dit moment zijn er in Gent meer dan 1800 studenten Diergeneeskunde en in Antwerpen 
zijn dat er ongeveer 600. Een groot deel van deze studenten komt uit het buitenland, 
vooral uit Nederland. Een reden daarvoor is het feit dat er bij ons geen toelatingsexamen 
noch een beperking is op het aantal studenten. Maar daar komt nu verandering in.

Naast Geneeskunde en Tandarts zal vanaf het academiejaar 2023-2024 ook een 
toelatingsexamen met numerus fixus afgenomen worden voor de opleiding 
Diergeneeskunde. Enkel de 240 best presterende kandidaten mogen starten aan de 
opleiding.

De decaan van de UGent reageert alvast tevreden. Hij stelt dat er de laatste vijf jaar enorm 
veel studenten voor Diergeneeskunde kozen, maar niet altijd met de juiste motieven. Zo 
zouden sommige studenten de richting kiezen om emotionele motieven, die later niet 
blijken te volstaan, en zo afhaken. Daarbij zou de grote hoeveelheid studenten, enorm veel 
in verhouding tot het aantal docenten, afbreuk doen aan de kwaliteit van de opleiding.

1. Op basis van welke criteria werd er gekozen voor de invoering van een 
toelatingsexamen met numerus fixus? Op basis van welke criteria werd het 
startquotum bepaald?

2. Is er een beperking op de instroom van buitenlandse studenten mogelijk ?

3. Op welke manier zal het invoeren van een toelatingsexamen met numerus fixus in de 
opleiding Diergeneeskunde zorgen voor een behoud/verbetering van de kwaliteit?

4. Wanneer zal de minister dit systeem evalueren of het quotum aanpassen?

5. Zal de minister het toelatingsexamen met numerus fixus ook aanraden aan zijn Waalse 
collega-minister van Onderwijs, om grote verschillen in aantal studenten in de 
opleidingen Diergeneeskunde te beperken?
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ANTWOORD
op vraag nr. 276 van 21 januari 2022
van KOEN DANIËLS

1-3.De Vlaams Volksvertegenwoordiger kan de antwoorden vinden in het verslag van de 
hoorzitting die op 7 oktober 2021 plaatsvond over de visienota over de invoering van 
een toelatingsexamen voor de inschrijving in een bacheloropleiding in het studiegebied 
Diergeneeskunde vinden.

4. In het voorontwerp van decreet is voorzien dat de Vlaamse Regering jaarlijks het 
startquotum kan aanpassen naar gelang de evolutie van het aantal afgestudeerden in 
de masteropleiding, het afnemende beroepenveld en/of de opleidingscapaciteit. 

5. In de Franse Gemeenschap bestaat er reeds een beperking van het aantal studenten 
in de opleiding diergeneeskunde. Het is niet aan mij om hier verder aanbevelingen 
over te doen.


